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методичних рекомендацій щодо статевого виховання дітей різного віку (40%); недостатня підготовка вихователів до 
статевого та гендерного виховання (80%).  

Відповідно до результатів констатувального етапу нашого дослідження виникла необхідність розроблення 
програми спецкурсу для майбутніх вихователів з метою покращення стану статевого виховання в дошкільних 
навчальних закладах.  

Актуальність розробки даного спецкурсу визначається сучасними тенденціями розвитку освіти України, 
згідно з якими держава має забезпечувати становлення статево компетентної особистості дитини від народження до 
юнацтва у процесі взаємодії з батьками та педагогами з урахуванням особистісно-орієнтованої освітньої моделі; 
необхідністю підвищення ефективності навчально-виховного процесу на засадах гуманістичної педагогіки. В основу 
програми спецкурсу покладена ідея забезпечити становлення статево компетентної особистості дитини в процесі 
взаємодії з батьками та педагогами з урахуванням особистісно-орієнтованої освітньої моделі; необхідності 
підвищення ефективності навчально-виховного процесу на засадах гуманістичної педагогіки. 

Мета даного спецкурсу – формування у майбутніх вихователів адекватного ставлення до питань статевого 
виховання дітей. В ході реалізації програми спецкурсу основні методичні зусилля були спрямовані на студентів, як 
майбутніх вихователів з метою надання психолого-педагогічного мінімуму із питань статевого виховання дітей, 
залучення студентів до самостійного читання літератури, що стосується статевого виховання дітей, із наступним її 
обговоренням. Спецкурс включає 12 лекцій, 10 практичних, 9 індивідуальних занять, 23 години самостійної роботи. 
В межах спецкурсу проводився тренінг зі статевого виховання дітей. 

Метою контрольного етапу дослідження було перевірити ефективність застосування у навчально-
виховному процесі спецкурсу «Статеве виховання». За результатами опитування ми виявили, що у 85% респондентів 
очікування від спецкурсу виправдалися та 15% респондентів вказали, що виправдали очікування не повністю і у них 
залишились нерозкриті питання. З метою перевірки отриманих студентами знань та їх практичного застосування 
наступним етапом експерименту було анкетування. Здійснивши аналіз відповідей ми виявили, що 55% респондентів 
правдиво пояснювали процес запліднення та народження, тоді як 45%  респондентів не могли відверто пояснити  і 
уникали інтимних подробиць.  

З цього випливає, що розроблений спецкурс був ефективним і рівень готовності майбутніх вихователів 
щодо статевого виховання дітей підвищився.  
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ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ ГРАМАТИКИ В 
МОЛОДШИХ КЛАСАХ 
Зубок М.О., магістрантка  

Давнюк С.В., кандидат філологічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Соціальні перетворення в українському суспільстві докорінно змінили орієнтації в галузі освіти. Нова 
освітня філософія визначила головну стратегію педагогічної діяльності:спрямування навчально-виховного процесу 
на формування духовного світу особистості, утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних 
можливостей та здібностей учнів.  

Розв’язання цих проблем можливе лише на основі широкого запровадження нових педагогічних 
технологій, спрямованих на всебічний розвиток дитини. 

Особлива потреба у застосуванні сучасних педагогічних технологій, і, зокрема, інтерактивних, заснованих 
на співпраці учителя і учня, виникає при вивченні тих навчальних предметів, які не тільки забезпечують оволодіння 
учнями певною сумою знань, а й становлять основу життєвої компетентності людини. Саме до таких навчальних 
предметів належить рідна мова. Аналіз сучасної педагогічної літератури свідчить, що зміни неможливі без 
застосування на уроках інтерактивних технологій, які ґрунтуються на діалозі, моделюванні ситуацій вибору, 
вільному обміну думками тощо. Педагогічний пошук учителів-практиків завжди спирається  на досягнення 
психолого-педагогічної науки, яка потребує, щоб методи навчання забезпечували опанування учнями змісту освіти . 

Тому мета введення інтерактивних методів навчання полягає в тому, щоб навчальний процес відбувався за 
умови постійної активної взаємодії всіх учнів. В освітніх стандартах рідної мови визначено, що мовленнєва 
компетенція учнів базується на розвитку і формуванні чотирьох основних типів мовленнєвої дальності: читання, 
слухання, говоріння та письма. 

На жаль, такий важливий напрямок формування та розвитку граматичних умінь залишається поза увагою 
методистів. Тому ми вважаємо, що на особливу увагу заслуговують питання, пов'язані з оновленням напрямків 
методичної роботи, із запровадженням сучасних педагогічних інтерактивних технологій у процес формування та 
розвитку в учнів граматичних знань, умінь та навичок. І якщо підходи до класного уроку вже більш - менш 
устоялися (це стосується і теоретичних основ, і використання термінологічного апарату тощо), то теоретичні та 
методичні засади сучасного уроку, адекватного потребам сьогодення, на наш погляд, знаходяться ще на стадії 
розробки, осмислення первинної практичної апробації. Хоча, як засвідчує проведений нами аналіз в цьому напрямку 
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активно вводяться пошуки і вже є певні досягнення - приклади глибокого наукового обґрунтування й успішного 
творчого використання сучасних форм і методів навчального процесу, цілісних систем та моделей навчання. 

Отже, у світлі сучасних досягнень педагогічної та лінгвістичної науки, методики навчання рідної мови в 
початкових класах в нашій статті ми намагаемось довести необхідність запровадження інтерактивних методів 
навчання молодших школярів на уроках української мови під час вивчення граматики. Саме в початкових класах 
формуються первинні знання з граматики, відповідні уміння та навички учнів, які розвиваються, вдосконалюються у 
процесі подальшого вивчення рідної мови у середніх та старших класах. 

На відміну від методичних розробок уроків, які орієнтовані в основному на вчителя, педагогічні технології 
орієнтовані на учнів і націлені на забезпечення успіху в засвоєні ними знань та формуванні умінь і навичок за 
рахунок власної активної діяльності. Технологія акцентує увагу на процесі створення, а не тільки застосування 
конкретних методів, організаційних форм і засобів навчання, як це передбачається методикою. Надзвичайно 
плідними і цікавими є пошуки розв'язання цих питань у працях педагогів  Л., Пометун О.Пироженко, Бричка Б.П., 
Безпалька О., та в методичних  доробках О.Біляєва, Н.Дикої, С.Омельчука, В.Коломійченко, В.Мельничайка, 
М.Пентилюк, Н.Гуменюк, Т.Шелехової. Позитивним є і той факт, що  мовний матеріал, який вивчається у молодших 
класах, зокрема в 4-му, сприяє зосередженню особливої уваги на граматичних знаннях, уміннях та навичках учнів. 

Для застосування інтерактивних технологій учитель початкових класів має зрозуміти їхню суть, різновиди, 
особливості організацій. З часом у дітей з’явиться досвід такої роботи і заняття проходитимуть значно легше. 

Саме у введенні сучасних підходів до навчання та інтерактивних методів забезпечує умови для 
різнобічного розвитку кожного учня. 

Застосування нових технологій відбуваються на основі загальнодидактичних принципів та етапів засвоєння 
граматичного матеріалу. Так в методиці визначають етапи формування граматичного поняття можна узагальнити 
так. 

Перший етап полягає в аналізі мовного матеріалу з метою виділення істотних ознак поняття. Мають місце 
аналіз і синтез, абстрагування. Так, під час формування поняття «частини мови» абстрагуємося від конкретного 
лексичного значення і об'єднуємо слова за спільними граматичними ознаками: означають предмет, ознаку чи дію; 
відповідають на запитання хто?, що?, який?, яка?, які?, що роблять?, що зроблять?  

Другий етап узагальнення істотних ознак, встановлення зв'язків між ними та введення терміна. Після того, 
як діти встановили певні ознаки кожної частини мови, вводяться спеціальні терміни: іменник, прикметник, 
дієслово.На цьому етапі суттєвим є - чи усвідомили учні поняття, бо нерідко діти називають слова з однаковою 
ознакою за звуковим оформленням спільнокореневими (вода, водити), а рік, річниця, роковини не вважають 
однокореневими. Важко дітям зрозуміти, чому слово ходіння,будівництво відносяться до іменників, а не дієслів, 
чому хоробрість, синена - іменники, а не прикметники і т.п.  

Третій етап розпочинається роботою за підручником.Учні усвідомили важливу ознаку «частини мови» 
(лексичне значення, на яке питання відповідає). Водночас вони засвоюють граматичні ознаки частин мови: іменник: 
має рід, змінюється за числами та  відмінками;прикметник:змінюєтьсяза родами,числами, відмінками; дієслово: 
змінюється за особами і числами, у минулому часі - за родами. 

Четвертий етап формування граматичного поняття полягає у конкретизації вивченого поняття через 
виконання вправ. Ці методи включають активні та інтерактивні форми, що застосовуються в навчанні. Активні 
передбачають діяльну позицію учня по відношенню до викладача і до тих, хто отримує освіту разом з ним. Під час 
уроків з їх застосуванням використовуються підручники, зошити, комп’ютер, тобто індивідуальні засоби, що 
використовуються для навчання.  

     Під час такої поєтапної роботи над граматичними поняттями варто застосовувати інноваційні технології, 
завдяки яким  відбувається ефективне засвоєння знань у співпраці з іншими учнями. Ці методи належать до 
колективних форм навчання, під час яких над досліджуваним матеріалом працює група учнів, при цьому кожен з них 
несе відповідальність за виконану роботу.  

   До них належать: вправи, що носять творчий характер;  групові завдання; освітні, рольові, ділові ігри, 
імітація;  уроки-екскурсії; уроки-зустрічі з творчими людьми і фахівцями; заняття, спрямовані на творчий розвиток – 
уроки-вистави, створення фільмів, випуск газет; використання відеоматеріалів, інтернету, наочності;  рішення 
складних питань і проблем за допомогою методів «дерево рішень», «мозковий штурм».  

Плануючи  використання певних інтерактивних вправ на уроці, потрібно враховувати вікові особливості 9-
10-річних дітей, їх розумову та психологічну підготовленість до даної роботи; особливості колективу учнів.     

 Отже,інноваційні методи навчання в школі сприяють розвитку пізнавального інтересу у дітей, вчать 
систематизувати і узагальнювати досліджуваний матеріал, обговорювати і дискутувати. Осмислюючи й обробляючи 
отримані знання, учні набувають навички застосування їх на практиці, отримують досвід спілкування. Безперечно, 
інноваційні методи навчання мають переваги перед традиційними, адже вони сприяють розвитку дитини, вчать його 
самостійності в пізнанні та прийнятті рішень.  
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